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Chuyên đề Sinh học 11:

Bài tập tự luận: Sinh sản ở thực vật (phần 1)

Câu 1: Vì sao chúng ta nên cắt bỏ hết lá ở cành ghép?

Trả lời:

Lá là cơ quan thoát hơi nước, do đó khi mối ghép chưa lành lại, có nghĩa là
nguồn cung cấp nước cho sự sinh trưởng của cành ghép còn hạn chế thì ta cần
phải cắt bỏ hết lá ở cành ghép để ngăn ngừa hiện tượng mất nước tại bộ phận
này.

Câu 2: Vì sao khi ghép mắt, chúng ta cần phải buộc chặt mắt ghép vào gốc
ghép?

Trả lời:

Khi ghép mắt, chúng ta cần phải buộc chặt mắt ghép vào gốc ghép để mô
dẫn của hai bộ phận này dễ liền lại với nhau, đảm bảo sự thông suốt, tạo điều
kiện cho dòng nước và chất dinh dưỡng từ gốc ghép đến được với các tế bào
của mắt ghép. Như vậy mắt ghép mới có thể tồn tại và phát triển bình thường
trên gốc ghép.

Câu 3: Trồng cây bằng cách chiết cành hay giâm cành có ưu điểm gì so với
việc trồng cây bằng hạt?

Trả lời:

So với cây mọc từ hạt, cây được tạo ra do chiết cành hay giâm cành có một
số ưu điểm sau:

- Giữ nguyên được tính trạng tốt mà ta mong muốn từ cây mẹ.

- Thời gian cho thu hoạch được rút ngắn vì "nhảy cóc" qua giai đoạn từ hạt
nảy mầm thành chồi và phát triển cho cây con.
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